

Поздравляем с Рождеством!

Новатор

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА КОРПОРАЦИИ ВСПО-АВИСМА ИЗДАЁТСЯ С 1942 ГОДА



ЗАГАДАЙ ЖЕЛАНИЕ

Мы загадываем желания не только под Новый год, но именно на это волшебное время оставляем самые заветные мечты. И искренне верим, что задуманное в ночь с 31-го на 1-е обязательно сбудется.

По разному исполняются наши желания. Для кого-то волшебная фея взмахнёт палочкой, для кого-то звёздочка сорвётся с неба. Кто-то весь год так хорошо себя вёл, что Дед Мороз готов исполнить любую прихоть. Хотя у хороших людей прихотей и капризов не бывает – только сокровенные мечты. Кто-то уверен, что если выпьет под бой курантов шампанское, в котором плавает пепел от сожжённой «желательной» записки, то к нему придёт счастье. А кто-то не рассчитывает на волшебников и не верит в приметы, доверяя лишь силе своей мысли, и так чётко и правильно формулирует желание, что оно просто обязано сбыться.

У нас разные мечты, о которых мы шептали звёздам, глядя в ночное рождественское небо. Большие и маленькие. Вполне реальные и несбыточные. Касающиеся каждого лично или всего человечества в целом.

Но когда сбывается хотя бы одно, хотя бы самое маленькое наше желание, мы, во-первых, испытываем настоящее счастье, а во-вторых, начинаем верить в чудеса.

У героев наших сегодняшних историй заветные желания сбылись. Одни из них просто мечтали побыстрее попасть домой, другие искали себе суженого-ряженого, третьи верили, что за бородой Деда Мороза скрывается самый лучший в мире папа. И все рассказы нашего сегодняшнего рождественского выпуска, которые основаны на реальных событиях, заканчиваются счастливо.

Пусть и ваши жизненные истории, уважаемые читатели, будут счастливыми. Почитайте сегодняшний «Новатор» – самый необычный номер начавшегося года. Прочитайте и загадайте желание. Верьте, оно обязательно исполнится!



Рок-опера о любви

– Венчается раба божия Анастасия рабу божьему Ивану...

Настя чувствовала, как слова батюшки поднимаются к куполу храма, а потом выше и выше и улетают прямо туда, где только что заключился их брак. Они так решили: венчание и никаких ЗАГСов. Колечко на пальце, венец над головой, свечи, хор певчих – ещё несколько месяцев назад она и не представляла, что это её жизнь вот так повернётся. Батюшка освятил чашу с вином крестным знамением и подал им. Попеременно жених с невестой выпивают кагор, а значит, с этого момента Настя и Иван становятся единым целым, у них общая судьба, общие радости и горести.

Впрочем, все эти несколько месяцев у них были и общие горести, и общие радости, и, видимо, общая судьба началась именно тогда, когда Настя поддалась требованиям подруг и сменила на ночной дороге маршрут...

...Девчонки весело щебетали, собираясь на вечеринку. Они любили весело провести пятницу, на этот раз веселье началось уже на стадии подготовки, когда дружно начали переодевать Вику, которая вырядилась в очень уж откровенное платье. Та сопротивлялась и наотрез отказывалась от предлагаемых подружками вариантов.

– Вы просто завидуете, – сердилась Вика.

– Конечно! Хватило прошлого раза, когда ты собрала всех парней клуба вокруг себя, – шутило укоряли девчонки.

– Да было бы кого собирать! – парировала та, отшвыривая юбочки и платья. – В нашей деревне даже не на кого глаз положить.

– А поехали не в деревню, – предложила Настя. Она уже вполне сносно справлялась со своей новенькой Kia, которую купила в складчину с мамой, и ей жуть как хотелось построить дальние покатушки. Девчонки поддержали идею, и этим же вечером они были в Тагиле. Повеселились на славу. На следующей неделе покоряли Алапаевск, потом Кушву.

– Куда едем в пятницу? – стало традиционным вопросом обзвона перед выходными. И вот они мчат в Реж. Навигатор уверенно подсказывает дорогу, все трое в прекрасном настроении.

– О, ещё та деревня... – разочарованно комментировала Вика пейзажи городка. – Даже к Новому году ничего не украсили...

– Да подожди возмущаться. Сейчас найдём клуб, там, наверно, уже Новый год чувствуется, – успокаивала подругу Настя.

– Пф-ф... Наверно, это будет клуб имени Ленина или клуб любителей вязания, – согласилась с Викторией Наташка. – Настя, давай время не будем тут терять, поедem в другое место?

– В какое?! Девочки, вы с ума сошли! Какие другие места? Темно уже!

– Всего-то семь вечера, – Вика подержала Наташу. – Ну, начало восьмого. До Екатеринбурга всего час.

– Ну уж нет, я – не Шумахер...



– Ладно, полтора. Настя, поехали. Здесь реально ловить нечего, – Вика взяла навигатор и поставила ему новую задачу. Тот, рассчитав маршрут, скомандовал: «Развернитесь».

– Больные на всю голову, – буркнула Настя, но всё-таки развернулась, не подозревая, что в этот миг круто развернулась и её судьба...

...Проехали последний режевской фонарь, свернули по указателю и рекомендации навигатора направо. Девчонки расслабились и вальяжно развалились на своих местах, как вдруг – резкое торможение, и полетели косметички-сумочки по салону.

– Наська, ты с ума сошла?!

– Там человек...

– Ты его сбила, что ли?

– Да тьфу на тебя! Голосует.

– Ты что, его подобрать собралась?

Но Настя уже остановилась.

– А вдруг человеку плохо?

– А вдруг он маньяк?

– Девчонки, я не маньяк, честное слово, – дверь открылась, и вместе с залетевшими снежинками в салон просунулась голова.

– Ага, не маньяк, вон, борода какая, – боязливо отодвигаясь, засомневалась Вика.

– Да точно не маньяк! – Настя про себя отметила, что при всей далеко не презентабельной внешности, голос у незнакомца очень приятный. Очень. – Девушки, милые, не бросайте одинокого путника, как это сделали остальные. Довезите до ближайшего населённого пункта, откуда он сможет пересесть на

рейсовый автобус и доехать до Екатеринбурга.

– Точно маньяк. Ишь, как выражается, – предупредительно шепнула Настя Наташа.

– Садитесь, нам как раз в ту сторону очень нужно, – неожиданно для подруг, да и для себя тоже, сказала Настя.

– Здорово! Девчонки, вам плюс один к карме! Инструмент можно в багажник убрать?

– О да, бензопилу, пожалуйста, подалее... – снова запаниковала Вика.

– Викуся, пересядь ко мне. Я с ним рядом ехать не хочу, пусть Наська сама отдувается, – и пока Настя с бородатым укладывали багаж, девчонки освободили ему место на переднем сиденье.

Напряжённое молчание длилось недолго. Прервал его незнакомец:

– Вот уж повезло мне, так повезло. Думал, всё, кранты, сорвётся концерт.

– А сейчас не сорвётся? – осмелела с заднего места Вика.

– Сейчас точно не сорвётся. Вас мне господь послал...

– Тебя мне господь послал, – хор пел, батюшка осенял крестным знамением, Настя смотрела в самые красивые на свете глаза, а их обладатель держал её за руку. Так же нежно, как тогда, в самый первый раз в том рок-клубе. Ту ночь она помнила до мельчайших подробностей. Дорога до Екатеринбурга пролетела незаметно, и Настя даже не устала. Может, ещё и потому, что вместо вечного нытья Вики слушала интереснейший рассказ нового знакомого.

Сначала он в подробностях, чтобы

снять с себя все подозрения в маниакальном поведении, рассказал о себе. Его родной дом – в Реже. Но живёт он в Екатеринбурге, профессионально занимается музыкой, и у него даже своя рок-группа. Приехал в Реж по делам, но всё сложилось так, что уехать вовремя не получилось. И друзья-музыканты забрать его не смогли.

– А сегодня у нас ответственный концерт. Приедут ребята из Москвы. А тут вы, мои спасительницы.

Все трое сразу успокоились и даже загордились, особенно Вика: спасти рокера – это же жуть, как круто. А в тот момент предложил провести пятничный вечер на правах вип-гостей в крутом рок-клубе, где ещё и москвичи будут, тут уж вообще Викуся всем своим существом прониклась к новому знакомому. А когда действительно всё, что он сказал, даже обещанные музыканты из Москвы, оказалось правдой, с вызовом заявила подругам:

– Какой я вам вечер организовала, а! На высшем уровне, ещё и бесплатно. Сидели бы сейчас непонятно где.

Настя не успела ей ответить: Вика, прихватив с собой коктейль, отправилась очаровывать длинноволосого парня с гитарой, который, по её мнению, больше всех заслуживал внимания. Наташка ускакала в центр зала – ей так хотелось танцевать. И Насте уже больше никто не мешал слушать музыку. Она никогда не была поклонницей рока, думая, что это лишь хаотично громко двигающиеся децибелы. А тут для себя сделала открытие: оказывается, то, что сейчас играли эти парни с длинными волосами, небритые, в чёрной одежде – очень красиво и очень мудро, и очень душевно. Музыка словно разговаривала с ней на одном языке.

Настя не сводила глаз с одного музыканта. Он, казалось, играл только для неё. Девушка не верила сама себе: ещё два часа назад они ехали по засыпающему Режу. А сейчас она в центре Екатеринбурга, в потрясающей обстановке. И кажется, она хочет влюбиться. А может, уже. Ведь накануне Нового года это чудесным образом вполне могло произойти.

Музыкант, который не сводил с неё глаз, закончил играть. Насте так хотелось крикнуть ему «Браво!», но, наверное, у рокеров это не принято, это же не опера. «Молодца! – раздалось где-то поблизости, – давай ещё!». И он дал. На этот раз это была неожиданно медленная композиция. Красивая.

– Подними глаза наверх,

Дай мне руку свою...

Тот, кого ещё два часа назад девушки приняли за маньяка, а его гитару – за бензопилу, спрыгнул со сцены и взял за руку ту, которой посвящалась эта песня. Настя два часа назад посадила его в свою машину, словно пригласила в свою судьбу. Но она пока ещё не знала, что через несколько месяцев он вот так же будет держать её за руку, но уже как жену.

– Венчается раба божья Анастасия рабу божьему Ивану...



Ну и стерва оказалась Юлька, ну и стерва. Ладно, не дала забрать Серёге то, что ему законно после развода причитается: бытовуха его мало волновала. Так ещё и с Марусей запретила видеться. Строго-настрога. До истерики.

Ей только исполнилось три годика, как в доме начались ссоры, а потом скандалы. Юлька вдруг поняла, что заслуживает большего: каждый день выдвигала Серёге новые требования. Тот воспринимал сначала в шутку. Потом думал – блажь, пройдёт. А Юлька не успокаивалась: где деньги, хочу большую квартиру, все в шубах, а я... В итоге он не выдержал. Получив вслед «Ах та-ак!», собрал пожитки, ушёл в свою холостяцкую малосемейную берлогу, сам подал на развод, сам на себя подал на алименты. Всё. Прощай, Маруська.

Прожив с Юлькой под одной крышей почти пять лет, он и не подозревал, что она знает столько ругательств: витиеватых, обидных, даже оскорбительных. Она, нисколько не стесняясь, кричала из окна так, что слышал весь двор. Швыряла под окно забытые Серёгой футболки: «Чтоб духу твоего близко не было!». И он сдался. Оставил все попытки увидеть Марусю.

Серёга и не представлял, что когда-нибудь будет так скучать о дочке. Да, были моменты, когда она изводила его, не спавшего полночи, своим плачем. Но он забирал малышку из рук жены и, бережно прижав к своей широкой груди, качал. Он не знал детских песенок и колыбельных, но зато использовал самое действенное снотворное: стоило ему легонько подуть на пушок беленьких волос, как Маруська переставала всхлипать и через минуту затихала.

Да, дочка доставляла ему много хлопот, когда начала ползать, а следом и ходить. Где пульс? Его уже было не найти среди многочисленных погремушек и резиновых пищалочных утят. Кто разорвал только что купленную телепрограмму? Что за вопрос? Вон, сидит хомяк посреди комнаты, готовый сигануть на всех своих четырёх, спасая набитую за щёки, ещё не до конца пережёванную бумагу. А это что за пятна? Наверное, их оставил тот инопланетянин, отдалённо напоминающий маленькую девочку, только с зелёным лицом, в зелёной рубашке и с открытым флаконом «бриллиантового зелёного» в не менее бриллиантовых и зелёных ручках.

А книги! Маруся очень быстро стала взрослой и придумала, как скрасить серые будни папы. Книжки-малышки про зайчиков и курочек, книжки побольше, со стихами многочисленных детских поэтов (кто бы запретил им писать весь этот кошмар, который ему приходилось читать, с выражением, громко, постоянно). Книжки-раскраски, которые сопровождалась немислимим количеством карандашей и фломастеров...

Но как же по этому всему сейчас скучал Серёга. После развода прошло почти полгода, а он ни разу не видел Марусю. А она не видела его. Наверное, тоже скучает. Не могла же она забыть, как они читали книжки, рисовали солнышки и птичек, как загибали



пальчики, считая всё, что попадалось на глаза...

– Так, внимание, – председатель профкома всегда заходила с таким приветствием, – записываемся на поздравление Деда Мороза. Кто записался, сдаём деньги – 300 рублей: за сладкие подарки, на оргсборы.

– Что такое оргсборы? – поинтересовался Михалыч, просто так, из интереса, своих детей у него не было.

– Бензин, аренда костюмов... – отрапортовала профсоюзница. – Кстати, должность водителя пока свободна. Если есть желающие покатать Дедушку со Снегуркой, не сдерживайте своих порывов.

Серёга потянулся за ведомостью. Кажется, у него созрел план.

– Я буду оленем.

– Что? Каким оленем? – не поняла главная по Новому году.

– Повожу Деда со Снегуркой. Вечер свободный.

– Два вечера надо. Детей много, за один не управимся.

– Хоть три, – Серёга отсчитал три сотни и под слова благодарности организатора записал адрес бывшей жены в список.

Вечером сломя голову побежал в «Маленькую страну». Так, что тут у нас есть для Маруськи? В пупсах он не разбирался – для него они были на одно лицо. То ли дело машинки – целый автопарк. Но дочка, наверно, не оценит. В этом плане у них разные вкусы. А тут что? Бантики-резиночки. Несерьёзно как-то. Железная дорога! Серёгу прямо парализовало у прилавка: ах, если бы ему в детстве Дед Мороз такую же принёс. Но Маше, наверно, нужно что-то другое.

– Подсказать? – наконец-то продавец, видя его беспомощное состояние, решила оказать ему первую помощь.

Через полчаса Серёга тащил домой огромную коробку с большой девча-

чьей радостью в виде шикарного раскладного домика. Туда поместится и Маруська, и её многочисленные куклы-медведи, и даже Серёга влез бы...

Серёга ещё точно не знал, как он поздравит дочь с праздником. Но всё решилось в его пользу ещё до выезда. Оказалось, что назначенный Дед ехать не может: аккуратно накануне свалился с простудой, а заражать маленьких не стал. Кипиш предцехкомши остановил Серёга:

– Давай я.

– А ты же за рулём.

– Нормально.

– А ты когда-нибудь...

– Нет, но у тебя же нет выбора.

И вот Серёга в бороде и халате рулит на своей машине, до отказа нагруженной конфетами, куклами, машинками. Рядом – весёлая Снегурочка. По первому адресу всё прошло будто комом: Дед забыл слова, а его экспромт постоянно перебивала Снегурка, боясь, что тот ляпнет не то. Второй пацан испугался, но родители успокоили гостей: мол, это с ним всегда так. Дальше пошло как по маслу: Дед наконец запомнил свою речь, детки смеялись, читали стишки и радовались подаркам, хозяйка предлагала «за Новый год». Но узнав, что Дед ещё и Олень, отставали. Второй день прошёл в том же духе, и вот он – последний адрес. Самый важный. Самый волнительный. Если сейчас Юлька его не пустит...

Серёга замаскировался, как мог. Позвонил. Открыла. Удивилась. Пропустила. Значит, не признала. Сердце, казалось, выскочит из-под халата, пока он шёл в комнату. Маруська смотрела мультики. Новым годом в квартире ещё и не пахло. Юлька, смущаясь халата и беспорядка, то и дело спрашивала: «А вы от кого?». Снегурочка строго соблюдала проведённый Серёгой инструктаж: ни в коем случае не говорить, от какой они организации, иначе летели бы сейчас вдвоём с конфетами вниз по лестнице.

– Мы пришли поздравить самую лучшую девочку Машеньку, – «Маруська» тоже было запрещено говорить, ведь так её называл только Серёга.

Маруська во все глаза смотрела на гостей. Такого чуда она ещё не видывала. Дед Мороз сел рядом с ней на диван:

– Ну, здравствуй, Машенька. Ждала меня? – нарочно изменяя голос, протянул Серёга.

Эх, зачем Деду такие лохматые брови, ребёнка ж вообще не видно. Маруська, видимо, тоже хотела разглядеть гостя. Потянулась ручкой к щеке, к костятым бровям.

– Расскажешь мне стихотворение?

Девочка кивнула. Встала, взялась за подол юбочки и набрала побольше воздуха.

– К нам на ёлку – ой-ой-ой!..

– Маша, расскажи другое стихотворение, – встряла Юлька. И чем ей не понравился этот стишок?

– Нет. Это, – запротестовала девочка и продолжила:

– К нам на ёлку – ой-ой-ой!

Дед Моёз идёт зивой.

Ну и дедуська Моёз!

Сто за сёки! Сто за нос!

Бояда-то, бояда!..

А на сяпке-то звезда!

На носу-то кьяпины!

А гьяза-то... папины!

Серёга помнит, как они читали это стихотворение с Маруськой. Но он даже не подозревал, что она его запомнит и из всего множества прочитанных стихотворений выберет именно это.

– Не плачь, – Маруська обняла Деда. А пахнет от неё так же: молоком и чем-то родным-родным.

– Нет, это снежинки тают, – оправдался Дед. – Ну-ка, Снегурочка, доставай подарки. Это самое лучшее стихотворение, которое нам сегодня рассказали.

Он услышал, как фыркнула Юлька. Догадалась. Ушла на кухню. Психует. Да уже всё равно. Маруська, на секунду взглянув на кулёк с конфетами, взялась за коробку.

– Помоги, Дедуська.

И они вместе распечатали такое...

– У-я! У-я! – восхищалась девчушка, когда Дедушка (ох, как ему мешал этот костюм!) расправил дом – настоящий дворец для Маруси и её кукол-подружек. – Мама, у меня домик! Пойдём со мной играть, – Маруся взяла за руку Деда Мороза.

– Маша, – снова вмешалась Юлька. – Дедушке пора, а то он растает. Правда, Дедушка?

– Да, да, растаю. Я к тебе на следующий год приду. Хорошо?

Маруська кивнула и снова обняла Серёгу, а он прижал дочку к себе и легонько подул.

Через пару дней позвонила Юлька. Серёга приготовился выслушать шквал претензий.

– Если ты ещё раз придёшь... – ожидаемо начала она, – я тебя не выгоню... С наступающим.

– А глаза-то папины! – счастливо улыбаясь, сказал Серёга, положив трубку.



УВеры было прекрасное настроение. Она шла по светящемуся новогодними огнями Питеру, предвкушая очень скорую встречу со своими. Соскучилась! Сил не было, как соскучилась! Двухнедельные курсы в Санкт-Петербурге были очень интересными и полезными, но если бы Вера знала, как трудно будет ей эти две недели без Сонечки и Ванюхи, она бы не поехала. Не сразу и решилась. Когда сказала мужу, что есть возможность поехать в обожаемый ею Питер на спецкурсы по дизайну, он, не раздумывая ни секунды, воскликнул: «Конечно, поезжай! За Соню не волнуйся, если что, маму привлеку или тещу любимую вызову!». Но Вера всё-таки сомневалась: Иван очень хороший папа, но так долго один с дочерью он ещё ни разу не оставался. «Верка! Питер! Когда ещё такая возможность будет?! Я посмотрел, курсы – класс!».

Иван видел, что жене очень хочется поехать, а ему очень хотелось сделать ей приятно. Два года Вера занималась дочкой и, выйдя на работу, чувствовала, как вперёд вырвались все её молодые коллеги. А ведь Вера была самой способной в коллективе.

«Поеду! – решила Вера в последний день регистрации и возможности оформить командировку. – К Новому году будете готовиться без меня – приеду только вечером 30-го».

Питер выглядел волшебным, но Вера всем сердцем, душой и мыслями была уже в маленькой Салде. Завтра днём она будет в Екатеринбурге, потом ещё три часа и – дома! До поезда времени было достаточно – из гостиницы выехала в 12, а на вокзал раньше трёх часов ехать было ни к чему. Наслаждаясь прогулкой по самому красивому городу из тех, в которых довелось побывать Вере, она решила пообедать. «Лайма» – маленькое уютное кафе, в котором Вера почти каждый день пила кофе с невероятно вкусным десертом, не разочаровало и в этот раз. В ожидании счёта она решила разобраться с вещами, чтобы на вокзале всё было под рукой.

Вера достала билет на поезд из дорожной сумки, вложила его в паспорт и убрала в надёжный карман рюкзака, в такой же надёжный соседний карман перекинул из куртки мобильный телефон. На дно рюкзака уложила кошелек с остатками денег, сложив сверху книгу, маленький пакет с зубной щёткой, пастой и мылом, и одеждой для купе.

Ну что ж, прощай, Питер! Вера оглянулась на площадь Александра Невского и поспешила в сторону метро. Народу в подземке было немного, поэтому Веру очень удивил молодой человек, плотно вставший рядом с ней, когда она заходила в вагон... Вера даже не сразу и поняла, что произошло. Она поставила сумку, сняла с плеча рюкзак и почувствовала, как резко дернулись руки... двери закрылись... вагон тронулся... рюкзака в руках не было...



Вера вышла на следующей станции. Она несколько минут лихорадочно соображала, что ей делать. Она понимала только одно – если сейчас она выйдет из метро, то войти туда уже не сможет – все деньги остались в рюкзаке. И билет! И паспорт! И ТЕЛЕФОН!!!

«Помогите мне», – прошептала она сотруднице метро, сидящей в будке между бегущими вверх и вниз эскалаторами. «Успокойтесь, выпейте воды, на вас лица нет. Как вас зовут? Я – Надя».

То, что у Веры вырвали рюкзак перед самым закрытием дверей вагона, Надя назвала давнишним приёмом питерского хулиганья. Но она впервые столкнулась с иногородней жертвой «этих гадов!» «Значит, так! Сейчас проедешь до следующей станции, там наше отделение милиции. Может, они тебя на поезд посадят. Но если что, сюда возвращайся – мне дежурить осталось 8 часов...»

Вера очень торопилась, пропускала запятыя, сдувала слёзы с бланка заявления, который ей предложил заполнить симпатичный лейтенант. То, что с дежурным Вере не повезло, она поняла сразу: «Как это я вас в поезд посажу?! Это надо в управление ехать. А может, вы вообще террористка какая-нибудь. Документов то у вас нет! Как свою личность подтвердите? Конечно, ваш поезд уйдёт без вас! Билет надо при себе было держать!».

Вера сначала почему-то оправдывалась. Она чувствовала себя виноватой. Но когда увидела на часах то самое время – её поезд тронулся, Вера запаниковала и вдруг почувствовала какую-то невероятную тоску. Не такую тоску, от которой хочется скулить на Луну, а дикую, бешеную тоску потери. «Господи! А вдруг я никогда больше не увижу свою Соню?!». И она закричала на этого смазливового лейтенанта. Она кричала на него потому, что ему не было никакого дела до Вериного рюкзака. Потому что его не трогали её слёзы, потому что, кроме приёма заявления, он вообще не собирался ничего делать для того, чтобы помочь попавшей в беду девушке. Она

кричала на него до боли в горле. Она кричала до тошноты. Она кричала, уже не понимая, где она и что с ней произошло. Это была истерика. Но потом она разом почувствовала, как устала от своего крика... «Дайте мне хотя бы позвонить домой!».

Покрасневший лейтенант, раздвигая ноздри, «успокоил»: «Сейчас в обезьянник посажу для успокоения». «Что за крик, а драки нет?» – заглянул в дежурку человек в штатском. «Да вот, девушка тут права качает, Сергей Сергеевич. Говорю ей, что ничем помочь не могу, а она мне угрожает Президентом».

Вера интуитивно почувствовала, что этот Сергей Сергеевич значительно выше рангом лейтенанта-робота. И она кинулась к этому незнакомому Сергею Сергеевичу. Она готова была встать на колени... но всё поплыло перед глазами.

«Так чего же ты из-за билета так убиваешься?» – штатский поднёс к Вериному лицу нашатырь и дал воды.

«Там и билет, и паспорт, и деньги, и телефон!». Сергей Сергеевич удивлённо-строго взглянул на лейтенанта. «Так я откуда знаю, что она правду говорит?». «А в гостиницу трудно было позвонить, чтобы узнать, действительно ли жила такая Вера Соловьёва из Свердловской области? Сделай всё, как положено. А мне срочно на выезд!».

«Ладно, звони. Даю одну минуту. Всё-таки междугородний звонок, мне потом в бухгалтерии отчитываться!».

Иван начал считать часы до Вериного приезда. Хотя, если честно, то он их начал считать сразу, как только она уехала. Со дня их знакомства они больше, чем на два дня, не расставались. А, нет! Было один раз: на 7 дней, когда Вера родила ему Соню. Питерская командировка жены Ивану далась нелегко. Но всё! Завтра его любимая, обожаемая, самая-самая лучшая жена и мама на свете будет дома! А послезавтра они шёпотом – Сонька будет уже спать – поздравят друг друга с Новым годом, пятым годом их семьи.

...Ваня сразу понял, что это был звонок межгорода. «Тёща волнуется! А чего-то Вера перед отъездом не позвонила...». «Вань, у меня всего минута. Быстро запиши номер телефона отделения милиции метрополитена и срочно перезвони по нему. 57-43-... Я тебя люблю!».

Ваня почувствовал резкую боль сразу во всех зубах.

Он запаниковал. Он никак не мог сообразить, где справочник: там есть код Санкт-Петербурга... Занято. Ещё раз. Занято. Боль становилась невыносимой. «Алло! Мне звонила моя жена Вера Соловьёва... Вера!».

«Только бы не разреветься. Только бы сохранить спокойный голос, – уговаривала себя Вера, взяв трубку. – Вань, я в милиции, у меня украли билет, деньги, паспорт, телефон. В милиции мне помочь не могут. Все наши с курсов разъехались...». «Только бы голос не дрогнул, только бы не застонать от ужасной боли, – уговаривал себя Ваня, слушая Веру. «Вер, я сейчас что-нибудь придумаю. Никуда оттуда не уходи!».

Когда Вера положила трубку, Ваня почувствовал, как дрожат его руки, а лицо покрылось холодным потом. «Питер. Кто у нас есть в Питере? Господи! Что же делать? Лететь в Питер. Увезу Соню в Первоуральск. «Кольцово? Когда ближайший рейс в Санкт-Петербург? Через час? А следующий? Завтра в 19? ...Почти через сутки...». Ваня не мог даже думать о том, что его Вера сутки проведёт в милиции. «Она, наверное, голодная! Думать! Думать! Кто у нас в Питере? Светка Головина в Питер после института собиралась! Где-то был её мобильный...».

...Подарок, который Кирилл вручил Свете сегодня, решив не ждать новогодней ночи, принёс кучу хлопот. В новый телефон пришлось перекачивать все номера из старенького аппарата и с симки, так как Кирилл настаивал, чтобы они были в одной сети. Сложив в коробку старый аппарат с разбитым экраном и потёртым корпусом, закинув туда и старую сим-карту, она решила всё это вынести вместе с мусором.

«Абонент находится вне зоны действия сети». Через каждые пять таких ответов Ваня делал перерыв в серии звонков Светке, чтобы набирать подряд все номера телефонов в своём мобильном, чтобы задать один и тот же вопрос: «У тебя в Питере есть знакомые?». И слышал пока только «Нет» и «Абонент временно недоступен».

...Светка решила проверить, все ли номера из старого телефона перекачались на новую симку. И недосчиталась нескольких. В том числе и очень важных для неё контактов.

«Придётся переписывать вручную», – вздохнула она и достала из мусора старую сим-карту, чтобы вставить её в телефон на несколько минут. Телефон зазвонил, как только сим-карта активировалась. «Света! Ты ответила! Света, помоги! – она сразу узнала Ванюху, с которым училась в екатеринбургском худграфе...»

На правах рекламы

ОБМЕН НЕДВИЖИМОСТИ

• **Комната** в 4-комн. кв., Екатеринбург, Крауля, 33 (недалеко от мед. института), 11,5 м², 2-эт. кирпич. дом, на 1-комн. кв. в В.Салде. Тел. 9221657233

ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

• **Комната** в 4-комн. кв., Екатеринбург, Крауля, 33 (недалеко от мед. института), 11,5 м², 2-эт. кирпич. дом. Тел. 9221657233

• **1-комн. кв.**, Спортивная, 1/1, 31,3 м², 2 эт., 6/б. Тел. 9030780458

• **2-комн. кв.**, р-н Больничного гор., 2 эт., 55,4 м², или обмен на 2-комн. кв. в Н. Тагиле, К-Уральском. Тел.: 9506389426, 7343939599

• **2-комн. кв.**, общ. № 5, хор. рем., ванная, с/п, частично с мебелью (стенка «Шатура»). Тел. 9506422863

• **Срочно! 2-комн. кв.**, Ленина, 6, документы готовы, 1 млн 400 т. руб. Тел. 9028735957

• **2-комн. кв.**, Спортивная, 14, 47,5 м², 2 эт., с/п, ост/б, трубы полипропилен, 1 млн 800 т. руб., торг. Тел. 9049807116

• **3-комн. кв.** Тел. 9000411692

• **3-комн. кв.**, К. Маркса, 13 (маг. «Сделай сам»), 50 м², 1 млн 700 т. руб. Тел. 90899003462

• **3-комн. кв.**, р-н Торгового центра, 5 эт., 72,9 м². Тел.: 9126607377, 9827183256

• **Дом**, Космонавтов, 50, благоустроен., 180 м², 8 сот. земли. Тел. 9226046216

• **Дом**, Н. Салда, 40 м², 7 сот., 2 комн., кухня, душ. каб., баня, все коммуникац., всё в собствен., докум. готовы. Тел. 9221170345

• **Дом**, Н. Салда (центр гор.), 90 м², центр. отоплен., водопровод, канализация, газ, баня, погреб, огород, 950 т. руб. Тел. 9501988874

• **Земельный участок**, Чкалова, 31, 12,93 сот. Тел.: 9634422272, 9097020003

• **Земельный участок**, Орджоникидзе (на выезде из города), 14 сот., документы готовы. Тел. 9501903089

• **Участок** (№ 38) в к/с № 11. Тел. 9221310947

• **Помещение** нежилое, Воронова, 60 м², под магазин или офис. Тел. 9126878342

ПРОДАЖА (РАЗНОЕ)

• **Дрова колотые**. Доставка а/м ГАЗель, КамАЗ. Тел. 9089247787

• **Дрова (колотые)**. Доставка а/м ГАЗель. Тел. 9527336717

• **Дрова**, навоз коровий. Доставка а/м ГАЗель, разгрузка бесплатно. Тел. 9502015006

• **Дрова** берёзовые, смешанные, сухие, колотые. Доставка а/м ГАЗель. Тел. 9527430125

• **Сено** в брикетах. Доска, брус. Тел. 9043898147

• **Пуховик** зимний, р-р 46, цв. «вишня», 2 т. руб.; парка зимн., р-р 46, цв. красный, 3 т. 500 руб. Тел. 9506422863

• **Мясо (свинина)**, охлаждённое, в полутушах. Недорого. Тел. 9826895413

• **Машина стиральная «Урал-10»**, полуавтомат, недорого. Тел. 9617652262

ПРОДАЖА ЖИВОТНЫХ

• **Телята**, бычки, телочки разных возрастов. Возможна доставка. Тел. 9049840033

• **Щенки** карликового пинчера, 10 т. руб., торг. Тел. 9002074208

• **Отдам** в добрые руки умных, красивых, воспитанных котят от любимой кошки. Тел. 9068004630

УСЛУГИ

• **Ремонт ПК и ноутбуков. Установка Windows и программ. Удаление вирусов и spy-баннеров. Настройка Интернета, Wi-Fi и LAN. Сборка новых компьютеров и модернизация старых. Доверяйте специалистам. Быстро, качественно, недорого. Тел. 9221040655**

• **Мастер на час**. Ремонт квартир, домов, проектирование, перепланировка квартир, дизайн. Тел. 9226046216

• **Ритуальные услуги: продажа столиков и лавочек на могилку, к-т от 2 т. 500 руб.** Доставка. Тел. 9326059599

• **Мастер на час. Нужен сантехник? Электрик? Собрать мебель? Сделайте ремонт в квартире? Звоните! Быстро и качественно установим смеситель, повесим люстру, уложим ламинат, обои и др.** Тел. 9090277112, Алексей

• **Ремонт холодильников** любой сложности на дому. Быстро, недорого. Заправка а/м кондиционеров. Гарантия. Тел.: 9521406754, 5-19-45, Вячеслав

• **Услуги плотника: ремонт мебели, дверей, общестроительные работы.** Тел. 9506491237

• **Лечение** всех видов животных. Анализы. Выезд ветврача на дом. Противоклещевая обработка собак и кошек. Ветеринарная клиника «Маркиз», Ленина, 5б. Тел. 4-777-5

• **Междугородные поездки** на а/м «Киа»: Екатеринбург, аэропорт Кольцово, Челябинск и т.д. Тел.: 9226048085, 9506426982

• **Фотостудия «Люкс»**. Фото-съёмка свадеб, юбилеев и других торжеств. Студийная и репортажная. Тел. 9126071537

РЕМОНТ. СТРОИТЕЛЬСТВО

• **Строительная бригада** выполнит строительные-отделочные работы: штукатурка, шпаклёвка, пол, потолки разноуровневые, обои, ламинат, ваннные комнаты «под ключ». Тел. 9623238607

• **Хотите сделать ремонт?! Позвоните нам! Все хлопоты по ведению ремонта возьмём на себя. Работаем со всеми строительными материалами. Потолки, обои, ламинат. Опыт работы 16 лет. Работают русские.** Тел. 9022563120

• **Сантехник, электрик, плотник, кафельщик. Ванные «под ключ».** Работаем с вашим материалом, до сдачи объекта.

Новатор № 2

Дизайн, перепланировка, установка дверей, перенос стен, демонтаж и другие работы. Тел. 9090277112

• **Составление смет, расчёт материалов, закупка строительных материалов с клиентом. Евроремонт. Перепланировка, сантехника, кафель, ламинат. Рассрочка, скидки. Русские.** Тел. 9632735985

• **Все строительные и отделочные работы «под ключ», а также мелкий ремонт.** Работы любой сложности: демонтаж, стяжка, кафель, ламинат, обои, гипсокартон, установка дверей, электрика, сантехника, тротуарная плитка. Работают русские. Опыт работы, скидки. Тел.: 9678509353, 9617729315, Александр

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

• **ГАЗель, 3 м.** Тел.: 9043818599, 9506450879

• **ГАЗель-Фермер, 6 мест,** тент стандартный, возможность безналичных расчётов. Город, область. Тел. 9501988424

• **ГАЗель-Фермер, 3 м, 6 мест,** грузчик. Город, область. Тел.: 9126348021, 9502003654

АРЕНДА. ПРЕДЛОЖЕНИЯ

• **1-комн. кв., Екатеринбург, Новгородцевой, 9/3 (р-н ЖБИ).** Тел. 9617616617

ТРЕБУЮТСЯ

• **На постоянную работу в г. В Салда** требуются специалисты **ОПС. Графики различные, з/п своевременно.** Тел. 9326149484

• **На постоянную работу в г. В Салда** требуется бухгалтер. **График 5/2, з/п своевременно.** Тел. 9326149484

• **Требуется водитель** на лесовоз. Тел. 9530499979

СПАСИБО
Сердечно благодарим председателя профсоюзного комитета ВСМПО Владимира Николаевича ИВАНОВА за то, что он отстоял транспорт для доставки работников предприятия на работу и обратно. Поздравляем с Новым годом и Рождеством!
Работники ВСМПО, проживающие на Народной Стройке
Выражаем благодарность за проведение юбилейного вечера, посвящённого 80-летию кузнечно-штамповочного цеха № 4, руководству Корпорации, администрации и начальнику цеха Сергею Викторовичу СЁМИНУ, коллективу предприятия «Изысканный вкус» за вкусно приготовленные блюда.
Ветераны цеха № 4

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
Общество «Трезвости и здоровья» на протяжении 30 лет проводит лекции, беседы, консультации
КОДИРОВАНИЕ
по методу Довженко.
Алкогольная зависимость – в 12.00
Избыточный вес – в 9.00.
Тел.: 8 (3435) 33-11-62, сот. 9 222 00 55 64
Нижний Тагил, Уральская, 9 (Центр)
Наш сайт: lotos-tagil@yandex.ru

САНТЕХРАБОТЫ
Установка счётчиков на воду
Замена радиаторов отопления, стояков
Замена трубопровода на полипропилен
Замена канализации
Установка водонагревательных баков, полотенцесушителей, ванн, душевых кабин, унитазов, раковин
Благоустройство частных домов: отопление, водоснабжение, канализация, монтаж летних водопроводов, установка газовых электроротлов, монтаж водоподъёмного оборудования для скважин
Сварочные работы
8 9222 055 998
Договор. Гарантия. Качество.
Бесплатно: доставка, консультация, помощь при выборе сантехники

ВНИМАНИЕ!
с 7 декабря 2015 года изменены номера телефонов
МКУ «Управление гражданской защиты Верхнесалдинского городского округа»
5-50-95, 5-74-12 – Оперативный дежурный ЕДДС;
5-13-14 – инженеры; 5-42-20 – директор.

ВСПОМНИМ
9 января исполнится 7 лет, как нет с нами дорогого, любимого мужа, отца, бабушки **Александра Николаевича ЖИРЯКОВА**. Просим всех, кто знал его, вспомнить добрым словом. Пусть земля ему будет пухом.
Родные

БЛАГОДАРИМ
Выражаю огромную благодарность родным, друзьям, знакомым, всем, кто пришёл проводить в последний путь мою дорогую, любимую жену **Виолетту Васильевну ПЕТРОВУ**. Низкий всем поклон.
Муж

6 января исполнилось 10 лет, как перестало биться сердце нашего любимого сына, мужа, отца, брата **Олега Васильевича КЛИМОВА**. Просим всех, кто знал его, работал с ним, вспомнить добрым словом. Мы его помним, любим, скорбим.
Мама, жена, сыновья, братья

12 декабря на 29 году ушёл из жизни дорогой, любимый сын **Игорь Сергеевич ЛУНЕВ**. Выражаю сердечную, искреннюю благодарность коллективу цеха № 19, близким, знакомым, друзьям, родственникам, соседям, всем, кто разделит боль утраты. Низкий вам поклон, добрые люди.
Мама

Инициативная группа по защите бездомных животных ИЩЕТ ЗАБОТЛИВЫХ ХОЗЯЕВ для милых котят, котов и кошек, а также щенков.
Все животные прошли ветеринарный осмотр, а также кастрацию и стерилизацию.
Желающих приобрести «живую игрушку» просьба не обращаться.
А для готовых помочь телефоны:
952-74-20-146, 904-54-26-096

Круглосуточная похоронная служба «Ритуал»
5-44-66
912-612-09-09

Похоронный дом ПОМОЩЬ 5-00-15
круглосуточная справочная служба

ПАМЯТНИКИ
в январе скидка
30% (34345) 5-01-02
ул. К. Маркса, 2
- в рассрочку



Лиза смотрела в окно и грустила. Завтра они с девочками сдадут последний зачёт и все разъедутся по домам на новогодние праздники. Её мама решила повидать сестру и уехала в Пермь. Перспектива встречать Новый год с отчимом особо не радовала, поэтому Лиза решила остаться в общежитии. Вот и получалось, что в новогоднюю ночь она будет совсем одна.

Юлька ворвалась в комнату, как ураган. Сметала с полок вещи, быстро собирая сумку. Потом внезапно остановилась и тихонько подошла к Лизе.

– А поехали со мной, – видя, что та пытается возразить, она продолжила, – мои родители будут рады, я тебя со своими друзьями познакомлю...

Благополучно сдав зачёт, девочка без приключений добралась до вокзала и устроилась в автобусе. Из-за минусовой температуры стекла вскоре покрылись инеем, и через них ничего не было видно. Очень быстро стемнело, Юлька дремала, Лиза от нечего делать рассматривала пассажиров. Народа было много. Те, кому не досталось сидячих мест, стояли в проходе. Под мирное покачивание многие дремали, причём некоторые умудрялись это делать даже стоя. Вдруг автобус резко затормозил. Водитель с удивлением воскликнул: «Пробка, что ли?». Минут через пять он заглушил двигатель и вышел из автобуса, а пассажиры уже начали волноваться, выдвигая самые различные версии. Впереди, на несколько метров, куда пробивался свет фар, был виден ряд машин. Вернувшись, водитель сказал коротко: «Военные перегородили дорогу».

Ожидание затягивалось. Из-за открытых дверей в автобусе стало довольно прохладно. Хотелось встать, размять ноги, просто подвигаться, чтобы согреться, но девочки боялись потерять места. Неожиданно молодой человек, который стоял рядом, произнёс:

– Девчата, есть предложение. Вы сходите, погуляйте, а я посторожу места. А когда автобус двинется дальше, я их освобожу.

Почему-то они ему поверили, с удовольствием выбрались наружу и пошли по обочине вдоль машин, но когда автобус скрылся из поля видимости, решили вернуться. Прогулка взбудрила, хороший темп



придал сил, по телу разлилось приятное тепло. В общей сложности неожиданная остановка, вызванная военными манёврами, продлилась 40 минут, зато оставшаяся часть пути прошла без приключений.

Вечер пролетел незаметно, а следующий день – 31 декабря – был наполнен приятными хлопотами. К одиннадцати вечера, сложив в сумки салаты, пирог с картошкой и торт, девочки отправились в гости. К радости Лизы, она не оказалась в роли белой вороны – в компании было сразу несколько новичков, поэтому все с удовольствием и смехом знакомились друг с другом.

Новогодняя ночь вышла настоящей чудесной. Под бой курантов Лиза вместе с другими девочками ради шуток загадала встретить своего суженого. Потом ребята соревновались между собой в различных конкурсах, танцевали и придумывали неповторимые поздравления. Они опомниться не успели, а на часах было уже пять утра. Пора было расходиться по домам. Елизавета немного замешкалась, поэтому выходила из подъезда последней.

На втором и первом этаже было темно, и когда на лестнице за спиной у Лизы что-то зашуршало, она от испуга замерла. Ребята ждали её у подъезда, дверь в квартиру, где они отмечали Новый год, уже хлопнула. А рядом кто-то дышал и даже будто плакал.

До выхода оставалось метра два, но она от испуга не могла сделать и шага. И тут сверху спустился молодой человек.

– Ты чего застыла?

– Здесь кто-то есть. Вон там, в углу.

Луч карманного фонарика выхватил в углу два блестящих глаза. У Лизки сердце ушло в пятки, а юноша подошёл и нагнулся, раздавалось ворчание. Незнакомец потянул девушку за собой на верхний этаж, где горел свет. Лизе удалось его рассмотреть: не такой уж он незнакомец – тот самый парень из автобуса.

– Георгий, но друзья зовут меня просто Гера, – представился он, – а вот это твоё страшное чудовище, – показывая небольшого чёрного пёсика.

Тут в подъезд, потеряв Лизу, заглянули ребята.

– Какой хорошенький, – защебетали девочки, разглядывая щенка.

– Что он тут делает, потерялся, наверно.

– Я бы домой его взял, да родители не разрешат.

Все рассуждения прервал голос Георгия.

– У него есть хозяйка. Вот, смотрите, – и он повернул ошейник так, что стала видна табличка. Из неё ребята узнали, что малыша зовут Джек, и хозяйка его живут на улице Металлургов.

– Ничего себе. Это же другой конец города. Как же его сюда занесло?

– На улице прекрасная погода. Может, прогуляемся?

Во время обсуждения Лиза молчала. Она была в Верхней Салде впервые и не представляла, о чём идёт речь. Ребята решили предупредить родителей, чтобы не волновались, и доставить потеряшку по адресу.

За нужной дверью, на счастье ребят, не спали, оттуда всё ещё доносились звуки застолья. На стук в коридор выскочила зарёванная девчушка лет четырёх, она схватила щенка на руки и крепко прижала к себе, приговаривая: «Мой Жекка нашёлся!». Она так радостно засмеялась, что ребята, все как один, почувствовали себя Дедами Морозами.

По дороге обратно Семён решил заглянуть к своим родственникам: «Раз уж в новогоднюю ночь оказался рядом, надо поздравить». Юлька согласилась составить ему компанию, Гера дал ей честное слово, что проводит Лизу до дома Юлькиных родителей.

Ребята решили срезать путь и оказались в частном секторе. Георгий интересно рассказывал историю города, в который попала Лиза. О заводе, который появился благодаря знаменитым уральским горнозаводчикам – Демидовым. О заводе из Подмоскovie, который во время войны был перевезён в небольшой уральский город.

И всё же январский мороз взял своё, и молодые люди замёрзли.

– Тут недалеко дом моей бабушки, зайдём, погреемся.

– Неудобно.

– Сегодня же новогодняя ночь...

Бабушка Галя, как назвал её Гера, не слушая Лизиных возражений, стянула с неё полушубок, укутала в тёплый пуховый платок, холодные сапоги заменила на шерстяные носки и сунула в руки окоченевшей девушке кружку молока. Такого вкусного молока Лиза никогда в своей жизни не пила. Стало уютно и спокойно, глаза начали слипаться, она и не заметила, как уснула. Сквозь сон почувствовала, что её перенесли на кровать и укрыли одеялом.

Разбудил её умопомрачительный запах горячих пирогов. Это был запах Нового года. Года, который принёс ей встречу с замечательными людьми: мамой Георгия – Евгенией Александровной, его отцом – полковником в отставке Виктором Афанасьевичем и бабушкой Галей, которые как-то сразу стали ей родными, а через год, накануне Рождества, Лиза стала полноправным членом этой небольшой, но очень дружной семьи. Мечты, загаданные под бой курантов, сбываются...

Эльвира ПРИКАЗЧИКОВА

АБОНЕНТ В ЗОНЕ ДЕЙСТВИЯ СЕТИ

4 Света приехала в милицию уже глубокой ночью. Зарёванная Вера не могла говорить. Она только кивала, слушая Свету: «Я Ваня однокурсница. Сейчас я возьму справку для посадки на поезд. Мы поедем ко мне. Утром купим билет и ты поедешь домой. Вера, ты слышишь меня? Всё будет хорошо!».

«Придётся подождать: ответ из Верхней Салды на запрос о личности гражданки не пришёл», – развёл руками дежурный, сменивший дневного лейтенанта. С этим дежурным повезло. «Давайте так, как только мы ответ получим, передадим в отделение милиции Ладожского вокзала. У вас ведь оттуда поезд? Там и получите справку».

...Это было самое лучшее мгновение её жизни. На перроне стоял Ваня, державший на руках Соню. «Мы же договорились, что ты не будешь меня в Екатеринбурге встречать... Но я так хотела, чтоб ты меня встретил». «Только бы не расплакаться, чтоб Соню не напугать», – подумала Вера и заплакала. Они очень долго стояли, прижавшись друг к другу. «А когда мы домой поедем? – тихонечко спросила обычно громкая и непоседливая Соня, – мы же ёлку с папой нарядили». «Поехали, надо успеть до Нового года ёлку зажечь!», – заторопился Ваня, почувствовал, как наконец-то успокаивается боль в каждом из 32-х зубов.

Соня уснула за 15 минут до начала Нового года. Её родители шёпотом поздравили друг друга. А потом молча сидели, держась за руки. Они были невероятно счастливы в эту новогоднюю ночь. И сколько бы радостных мгновений они не переживали в своей жизни в последующие годы, такого восторга просто от того, что они вместе, и от того, что они дома, никогда не испытывали.

Вера с тех пор точно знала, что нет ничего страшнее чувства одиночества в огромном городе с миллионами людей, а Ваня каждое 31 декабря посылал своей питерской однокурснице Свете Головиной через Интернет-доставку огромный букет цветов с запиской: «За Веру!».

Л.А.



Новатор

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53900

Газета зарегистрирована
в Управлении Федеральной службы
по надзору в сфере связи
и массовых коммуникаций
по Свердловской области.
Рег. ПИ № ТУ 66-00209
от 02.04.2009

Адрес редакции и издателя:
В. Салда, ул. Парковая, 12,
Дом книги, 3-й этаж
Телефоны:
6-00-87, 6-25-23, 6-25-85
E-mail: redaktor@vsmpo.ru

Цена свободная

ТИПОГРАФИЯ

ООО «ПОЛИГРАФКОМБИНАТ»
г. Екатеринбург, ул. Крестинского, 44,
помещение 28, офис 407
Тираж 5000 экз. Заказ № 3341
Подписано в печать:
по графику – 7 января, 17.00
фактически – 30 декабря, 12.00

Главный редактор Лариса А. КАРАСЕВА
Выпускающий редактор Ольга ПРИЙМАКОВА
Ответственный секретарь
Александр МАСЛОВ
Корректор Елена ФИЛАТОВА
Дизайнеры Ирина ЗАБАРА,
Наталья ШУМИЛОВА

Перепечатка материалов, опубликованных в газете
«Новатор», только с разрешения редакции